План- конспект урока алгебры в 7 классе по теме: «Методы решения систем двух линейных уравнений с двумя переменными»

1. Орг. момент, сообщение темы, постановка цели урока.

2. Проверка домашнего задания с помощью отсканированных на перемене решений учащихся (Приложение 3).
3. Актуализация знаний (стр.5-12 флипчарта урока):

---------------------------------------------------
[image: image1.png]PaccmoTpum nuHenHoe ypaBHeHue:
2x +y=3

* Y10 Ha3bIBaKOT peweHueM JIMHEUHOro
ypaBHeHUs1 ¢ ABYyMSA NepeMeHHbIMU?

°*MpuBeanTe npumepbl peweHUn 3Toro
ypaBHEHMUS.

*CKONbKO peleHUun nmeet 3TO ypaBHeHUe?

eYT0 ABNseTca rpadouKOM NIMHENHOTO
ypaBHeHUs ¢ OBYMSA nNepeMeHHbLIMU?
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[image: image2.png]YTo HYXXHO caenaTb, YTOObI ObIS10 YyAOOHO
cTpouTb rpacomuk ypaBHeHUA?

NMpuBeante ypaBHeHne 2x +y =3
K BUAY NIMHEMHOWN PYyHKLINN

y=-2x + 3

Ha3oBuTte yrnosoun koadppmuumeHT
nuHenHon cpyHkumm k

NexuTt nu Touka M (-1;4) Ha rpachuke 3Ton
byHKUUN?

Kakon nomxHa 6bITb OpAnHAaTa TOUYKHU
B (-1; y),uT0oObI TOUKa B nexana Ha rpacuke



?
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[image: image3.png]PaccmoTpum cucteMy ABY X JIMHENHbIX
ypPaBHEHUN ¢ OBYMS NePEeMeHHbIMU

x—=2y=1
x—y=-1

YUTo Ha3bIBalOT pelleHneM CUCTEMbI?

ABnserca nu napa uucen (5;2) peweHuem
3TOM CUCTEMbI ypaBHEHUN?

Mapa uucen (-3;-2) ?

YTO 3HAUUT penTb CUCTEMY YPaBHEHUN?

CKONbKO MOXeT UMeTb pelleHUn cuctema
NUHENHbIX yPaBHEHUN?




---------------------------------------------------
   Теперь главный вопрос – как решать систему?

   Нам известны три метода решения - графический, метод подстановки и метод алгебраического сложения.

   Вызываются трое учеников ( и далее по очереди) для тестирования на ноутбуках по трем различным уровням сложности (  Приложение 1).

   Остановимся подробнее на графическом методе.

-----------------------------------------------------
[image: image4.png]IaHa cuctema ypaBHeHUN:

y=2x+3
y=3x+2

YTto AaBnsetcs
reoMeTpuyeckon
MHTepnpeTauuen CUCTeMbI
ABY X JINHENHbIX YPaBHEHUN?

ABnserca nu napa uucen (1;5) pewneHuem
cucTtemMbl ypaBHeHUn? Kak 3agatb 3T0T
BONpOC ApyrumMu crnoBamm?





-------------------------------------------------------
   Другими словами, является ли точка (1;5) общей точкой двух графиков? Открываем скрытый чертеж.

   Из ответа на этот вопрос фактически понятна суть графического метода решения системы уравнений.

   Обсудим алгоритм решения системы графическим методом. 

   Фронтальное обсуждение трех возможных ответов в зависимости от 

коэффициентов k и m с постепенным открыванием скрытого текста.

-----------------------------------------------------------
[image: image5.png]1. Fpachnyeckumn mertopn peweHus
[TpuBecTn Kaxxnoe ypaBHEHME CUCTEMbI K BUAY FTIMHENHON
¢byHKLUMUN N CpaBHUTb UX YINOBble KO3 uuneHTblik n Kk,
n koadphuuneHTbl ms 1 m;

Ecnu ky ¥ ko, TO
npAmMble
nepecekarTcs,
KOOpAUHATbI

TOYKM NepeceyvYeHus
M eCcTb peleHue
CUCTEMDI
ypaBHEHUN

y=kx+m,
y=kx+m,

Ecnu k1 = kz ,
my * ms

TO NMpsAMbIe
napannenbHbl,
CUCtemMma He
unmMmeet
peweHusn

Ecnnki=kon
m{=ms

TO npsiMble
coBnagator,
cucrema umeert
6€eCKOHe4Ho
MHOTIO peLleHun




------------------------------------------------------------
Ребята уточняют  -  всегда ли необходимо строить графики, аргументируют ответы.

------------------------------------------------------------
[image: image6.png]B cnyuae, korga cucrema ypaBHeHUM
MMeeT eAUHCTBEHHOEe pelleHne, Hago
NOCTPOUTHL B OOQHON KOOPAUHATHOM
NIIOCKOCTU rpacpukn ABYX ypaBHEHUN
M 3anucaTb B OTBET KOOpAUHATbI
TOYKU UX NepeceyeHus.

MpumeyaHue:

KoopauHaTtbl TOUKM NepeceyeHuss MoryT
onpeaenATbLCA NPUGNN3UTENLHO, MO3TOMY U peLueHus
MOryT Nony4YaTbCA NPUGNU3NTenbHbIMU. YToGbI
NPOBEpPUTbL TOYHOCTL MONY4YeHHOrO pelueHusi, Hapo
caenatb NpPoBepKy.




------------------------------------------------------------
4. Работа в группах (стр. 13 флипчарта):

-------------------------------------------------------------
[image: image7.png]““ Pewmwute cuctemy rpacpmyecKum MeToaomMm:
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1 rpynna 2 rpynna 3 rpynna 4 rpynna

x+y=5 {2y:—x+4 3x-2y=1 (y+2x=-3
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-------------------------------------------------------------
   Вызываются к доске два ученика, они решают задания 1 и 4 групп.

   В группах консультанты сначала показывают решение учителю, затем обходят своих подопечных, оказывают помощь и проверяют ход и правильность решения, фиксируют результаты в оценочном листе.

   Далее проверяются решения на доске (стр. 14-17 флипчарта ).

-------------------------------------------------------------
[image: image8.png]1 rpynna

2x+y=5 y=-2x+5
—3x+2y=—4 |y =15x-2

1.y:_2x_|_5
x| 0|2
y |51
2. y=15¢—2
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Omeem: (2;1)




-----------------------------------------------------------

[image: image9.png]2 rpynna
2y=—x+4 [y=-05x+2
x+2y=3 y=-0,5x+15

YrnoBble k03¢hhULNeHTbI paBHbI, NPSMble He
nepecekarTcs.

OtBeT: cuctemMa He UMeEET peLUeHU.




------------------------------------------------------------

[image: image10.png]3 rpynna
3x-2y=1 |y=15x-0,5

244y =6x |y=15x-05

ypaBHEHVIﬂ OAUHAKOBbIE, NpPpsAMble coBNaaaloT.

OTBeT: cuctema nmeeTt 6ecKkoHeYyHoe
MHOXEeCTBO pPeLUeHUNn.




-----------------------------------------------------------
[image: image11.png]4 rpynna

y+2x=-3
y+1=0

1. y=-2x-3

X | 0| 2
y | -3 |7

2.y=—1

Mpaduk - npsamasn, napannensbHasa ocu OX.

OrBerT: (-1;-1).




-----------------------------------------------------------
 5.  Устная работа (стр. 18-19 флипчарта):

-----------------------------------------------------------
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-------------------------------------------------------------
[image: image13.png][aHa cuctema ypaBHEeHUMN:

y=Tx+2
y=kx+m
Mpu kakux k 1 m ata cucrtema umeer

- @AUHCTBEHHOE peleHue?
- He UMeeT pelleHnn?
- UMeeT 6€CKOHeYHO MHOro peLeHun?




-------------------------------------------------------------
6. Презентацию «Метод подстановки» представляет ученица (Приложение 2), одноклассники под ее руководством решают заданную  систему, отвечают на вопросы.

     Работа в группах (стр. 22 флипчарта):
[image: image14.png]“~  PewwuTte cuctemMy MeToaoM NnoacTaHOBKM:
- e

1 rpynna 2 rpynna 3 rpynna 4 rpynna
x—lOy:I 5x+y:24 2x—3y=9 2x+2y=14
2x+3y=48|Tx+4y =18 |[x+2y=1 |(x=3y=-5
OtBer: (21;2) OtBer: (6;-6) | OTBeT: (3;-1) | OTBeT: (4;3)





----------------------------------------------------------------

   После проверки консультантами открываем скрытые ответы на доске.
7.  Аналогичное представление презентации «Метод алгебраического сложения» с последующей работой в группах.

-------------------------------------------------------------
[image: image15.png]PewwuTe cCncremMy metoaomM CJIiOXeHus.
B —

1 rpynna 2 rpynna 3 rpynna 4 rpynna
3x+7y =46 [(40x+3y=-10 {—3x+4y=24 {—5x+3y=—15
4x-3y=12 [20x-Ty=-5 |(5x+3y=—40 {2x+Ty=47
OTBeT: (6;4) | Oreer: (-0,25;0) | OTBeT: (-8;0) OTBeT: (6;5)





-------------------------------------------------------------

8. Подведение итогов урока.

7

